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ATA DA 8° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CURSO DA
GRADUAÇÃO EM DIREITO (CCGD) - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 04 DE

SETEMBRO DE 2023

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow,  100,  no  Ambiente  Virtual  Google  Meet,  link  de acesso:
https://meet.google.com/jqv-owps-hut , reuniram-se as/os integrantes do Conselho de
Curso  da  Graduação  em Direito  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Maira Cardoso Zapater. Estiveram presentes: Alvaro Luis dos Santos
Pereira, Ana Carolina da Matta Chasin, Carla Osmo, Carolina Cutrupi Ferreira, Daniel
Amaral Nunes Carnauba, Danilo Tavares da Silva, Diego Rafael Ambrosini, Isis Boll de
Araujo Bastos, Maira Cardoso Zapater, Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Natalia de Lima
Figueiredo, Raphael Cezar da Silva Neves, Regina Stela Correa Vieira, Renan Honorio
Quinalha, Ronald Tadeu de Oliveira Andrade. Justificou ausência: Lia Carolina Batista
Cintra.  Não  justificaram ausência:  Daniel  Campos  de  Carvalho,  Fabia  Fernandes
Carvalho, Fernanda Emy Matsuda, Ivan Cesar Ribeiro, Julio Cesar Casarin Barroso
Silva, Pedro Scherer de Mello Aleixo, Salvador Andres Schavelzon. Sendo constatado
quorum com 15 presentes. Maíra Zapater iniciou a reunião às 14:05h, passando aos
Informes.  1.INFORMES:  1.1  Da  Coordenação  -  Sobre  os  encaminhamentos
referente ao abaixo assinado de apoio à indicação de uma jurista negra para o STF, foi
relatado  pela  coordenadora  Maíra  Zapater  que  o  Departamento  de  Comunicação
Institucional somente veicula conteúdos emitidos por instâncias institucionais, e que
como a manifestação a este respeito foi  produzida no formato de abaixo-assinado
ratificado por docentes individualmente, que não seria possível divulgar a nota como
comunicação institucional. Dessa forma, a manifestação foi publicada apenas no perfil
do  Medium  da  Universidade,  por  meio  da  assessoria  de  imprensa.  Também  foi
informado que a coordenação está redigindo uma resolução sobre o reconhecimento
das ênfases e que será submetida à discussão pelo colegiado na reunião ordinária do
próximo mês; também foram feitas orientações sobre os pedidos de aproveitamentos
de estudos, proposta de reunião extraordinária no dia 25/10, emissão dos pareceres
até 18/10. Tendo em vista a proximidade da abertura de prazo para protocolo de
pedido de visita de reconhecimento do MEC, foi trazida a questão da necessidade de
reativação da comissão de Metodologia de Ensino, bem como informada a realização
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de reunião com o setor de regulação da pró-reitoria de graduação (Prograd) para
consulta acerca de providências relativas a essa visita, incluindo a formação de uma
Comissão de Avaliação. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Aprovação ad referendum sobre a
manutenção  da  vaga  para  refugiados  e  apátridas  -  Após  discussão,  foi
homologado, por unanimidade, a aprovação ad referendum da manutenção de 1 vaga
destinada a refugiados e apátridas para o ano de 2024. 2.2 Convite para participar
da criação do Colégio Brasileiro de Faculdades de Direito Públicas e Gratuitas
- a coordenadora Maíra Zapater fez uma breve apresentação a respeito do convite e a
proposta, decidindo-se que, em comum acordo do colegiado, o Curso de Direito da
Unifesp irá manifestar sua participação na criação do Colégio Brasileiro de Faculdades
de Direito Públicas e Gratuitas. 2.3 Atribuições docentes do próximo semestre,
2.4  Atendimento  da  demanda  da  Comissão  de  Espaço  Físico  do  campus
Quitaúna e 2.5 Ajuste de oferta envolvendo as UCs Direito e Organização
Econômica,  Organização  Jurídica  da  Empresa  e  Contratos  Empresariais  e
Títulos de Crédito - A discussão das pautas foi unificada por se tratar de assuntos
correlatos e interdependentes. Em relação à demanda dos docentes Raphael Neves,
Júlio Barroso e Diego Ambrosini a respeito de junção das turmas A e B do Direito para
ministrar a UC Justiça e Democracia, foi informado pela coordenação espaço físico no
campus  Quitaúna  contém salas  de  aula  com capacidade  para  60  ou  25  lugares,
inviabilizando  a  junção  de  turmas,  pois  não  haverá  salas  que  comportam  80
estudantes. Foi informado também que, apesar disso, há anfiteatros, com capacidade
para 80 lugares,  foram construídos no formato de arquibancada e que não estão
equipados com cadeiras, sendo necessário verificar as condições de acessibilidade.
Apresentou a proposta de alocação docentes para 2024-1, havendo discussão sobre os
dois temas. Encaminhamentos: a) verificar condições para junção de turmas da U.C
Justiça  e  Democracia  e  possibilidade  de  acessibilidade  em um anfiteatro;  b)  não
havendo condições de junção de turmas, a U.C será ofertada no período matutino e
vespertino,  dando-se  preferência  para  estudantes  que  fazem estágio  às  vagas  no
período matutino,  se  possível.  A alocação docente foi  aprovada por  unanimidade.
Álvaro  Pereira  explicou  as  sugestões  de  ajuste  de  oferta  das  U.Cs  de  Direito
Empresarial justificando as mudanças de termo em razão da contratação da profa.
Natália Figueiredo, docente desta área,  que ainda não integrava o corpo docente
quanto  a  matriz  curricular  foi  concebida.  A  professora  Natália  se  manifestou  a
respeito, argumentando que pedagogicamente é vantajoso que as UCs fixas de Direito
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Empresarial passem a ser ofertadas nos 7º e 8º termo, pois isso contribuirá para que
os  estudantes  cursem  eletivas  desta  área  nos  semestres  seguintes.  O  colegiado
deliberou favoravelmente a antecipação das UCs Direito e Organização Empresarial e
Direito e Atividade Empresarial com posterior ajuste do PPC. Em relação à grade de
U.Cs do 7° termo e a alocação docente, em 2024-1, serão oferecidas duas eletivas:
Introdução à Jurimetria por Ivan Ribeiro; e Direito, Gênero e Sexualidade por Renan
Quinalha, com possível ênfase em Direitos Humanos, sendo as eletivas ofertadas para
as duas turmas conjuntamente. Ana Chasin apresentou projeção das necessidades de
oferta de clínicas e eletivas para atendimento das diretrizes das ênfases estabelecidas
pelo  PPC até  a  previsão  de  conclusão  de  curso  da  T1.  2.6  Deliberação sobre
abertura de vagas no turno noturno - Foi informado pela coordenadora Maíra
Zapater  que,  foi  realizada  consulta  em reunião  com a  Procuradoria  Educacional
Institucional,  do setor de Regulação da Prograd a respeito do procedimento para
oferta  de  vagas  no  período  noturno,  tendo  sido  informado  pela  PEI  que  há  a
necessidade de reformulação do PPC para inclusão das vagas noturnas, entre outras
adequações, para, então, ser possível iniciar a oferta do curso no período noturno.
Referidas  alterações  demandam  aprovação  nas  instâncias  institucionais,  o  que
inviabiliza o início de turma para o ano de 2024. Quanto à abertura de vagas no
período noturno, o colegiado deliberou que dará início às providências no início de
2024. Às 16:38h a reunião foi declarada encerrada. Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Layla Oliveira de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após
aprovada, será assinada por mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 25 DE OUTUBRO DE 2023.

 
 

 Maira Cardoso Zapater
Coordenação

Presidente do Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco

 
 Layla Oliveira de Moraes

Secretária do Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco 
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